
 

 

 مشابك، 6عدد المشابك الزرقاء = 

مشابك؛ إذاً عدد  2وعدد المشابك الحمراء=

المشابك الزرقاء "أكبر" من عدد المشابك 

 الحمراء.

"أمثال" المشابك  3عدد المشابك الزرقاء 

 الحمراء.

 



 

 

 رقاءعدد المشابك الحمراء أصغر من عدد المشابك الز

الكسر= 
2
6

 .2اقسم البسط والمقام على )ق.م.أ( هو          

1 2
3 6
 

 شموس 4عدد الشموس= 

 أقمار 6عدد الأقمار =

إذاً النسبة =  
4
6

 .2اقسم البسط والمقام على )ق.م.أ( هو                

     
2 4
3 6
 

 ، 3إلى  2نسبة الشموس إلى الأقمار هي 

 أقمار. 3 يوجد وهذا يعني أن لكل شمسين

 



 

 

                  8←  عدد الحمام المبيع       

  36 ← العدد الكلي للطيور المبيعة

نسبة الحمام المبيع = 
2 8
9 36
 

 ع في الأسبوع إلى إجمالي عدد الطيور المبيعفتكون نسبة عدد الحمام المبي

 حمام. 2طيور مبيع  9؛ بمعني أن من كل  9: 2أو  9إلى  2هي 

 



 

 

المبلغ المدفوع = 
400

5
 5اقسم البسط والمقام على قيمة المقام وهي                      

400
80

5
  ريال 

 .ريال 80يدفع كل شخص 

 



 

 

 أقلام 6عدد أقلام الحبر =

 قلامأ 8 عدد أقلام الرصاص = 

إذا الكسر  = 
3 6
4 8
             2وهو )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على  

 ،1يساوي  4و 3قاسم المشترك الأكبر للعددين بما أن ال

 لام رصاص.أق 4أقلام حبر  3فإن الكسر في أبسط صورة.فإن لكل 

 



 

 

 ريالات  3عدد الريالات =

 أنصاف 9عدد أنصاف الريالات=  

إذاً الكسر =
1 3
3 9
             3وهو )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على. 

 ،1يساوي  3و  1بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 اف ريالات.أنص 3فإن لكل ريال  فإن الكسر في أبسط صورة،

 



 

 

 عدد الحمام على عدد الدجاجات = النسبة

    =
3 12
2 8
          4وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على 

 حمامات دجاجتان. 3إذاً لكل 

 

 برتقال رمان موز تفاح ما أكله محمود

 7 4 5 9 عدده

  

 محمود الأسبوع الماضيالجدول السابق يوضع الفاكهة التي أكلها 

نسبة عدد حبات الموز إلى العدد الكلي =    
1 5
5 25
      

 4وهو  )ق.م.أ( اقسم كلاً من البسط والمقام على

 حبات من الفاكهة. 5كل من نسبة الموز إلى الفاكهة هي موزة إذاً 

 



 

 

3 9
1 3
         

صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط  والمقام على قيمة  لكتابة المعدل على

 3المقام وهو 

فإن معدل الوحدة = 
3
1

 ريالات لكل كعكة. 3أي       

 

12 5 25
1 2

     

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة  

 .2المقام وهو 

معدل الوحدة =  فإن
 

       

125

1

¸
 متر في كل ثانية. 12,5أي   

 

12 5 25
1 2

     

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة 

 .2المقام وهو 

فإن معدل الوحدة =  
 

       

125

1

¸
 متر في كل ثانية. 12,5أي   

 



 

 

 كوب 2عدد الأكواب= 

 ملاعق 4عدد الملاعق= 

=  الملاعق : الأكواب  نسبة
2 4
1 2
 

 أي لكل ملعقتين كوب.

 



 

 

 شطائر 4عدد الشطائر= 

 علب 10عدد علب اللبن= 

نسبة الشطائر إلى علب الحليب= 
2 4
5 10
 

 علب حليب. 5أي لكل شطيرتان 

 



 

 

الأولاد إلى عدد الرجال =    نسبة عدد
2 6
5 15
 

 ،1يساوي  5و  2بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 رجال. 5ولدين  يقابل كلفإن الكسر في أبسط صورة؛ 

 

نسبة عدد السلاسل الذهبية إلى الخواتم=   
3 15
5 25
 

 ،1يساوي  5و  3عددينبما أن القاسم المشترك الأكبر لل

 خواتم. 5سلاسل  3لكل  فإن الكسر في أبسط صورة؛

 



 

 

نسبة الحمام إلى البلابل= 
1 12
3 36
 

 ،1يساوي  3و  1بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 بلابل. 3لكل واحدة  فإن الكسر في أبسط صورة؛ حمامة

 

الكلي للقصص=  نسبة عدد القصص الدينية إلى العدد 
5 10

12 24
 

 كتب دينية. كتاب يقرأه 12أي من كل 

 



 

 

نسبة عدد الغتر إلى العدد الكلي=   
1 3
5 15
 

 .قطع ملابس 5ها غترة واحدة من كل لدي

 

نسبة عدد السيارات السوداء إلي العدد الكلي للسيارات= 
2 4
9 18
 

 .سيارة لونهم أسود 2سيارات  9أي من كل 

 



 

 

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة 

.3المقام وهو 
  60 180
1 3

   

فإن معدل الوحدة= 
60
1

 كلمة في الدقيقة. 60معدل الوحدة  ؛ 

 

9 36
1 4
    لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على

 .4قيمة المقام وهو 

فإن معدل الوحدة = 
9 36
1 4
 ريال لكل تذكرة. 9معدل الوحدة  ؛ 

 

05 4
1 8

              

بسط والمقام على قيمة المقام لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من ال 

 .8وهو 

 معدل الوحدة هو 
0 5
1
, 

 نصف ريال لكل زجاجة ماء.   

 



 

 

0 5 6
1 12

  

لكتابة المعدل على صورة معدل وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة المقام 

  12وهو 

 معدل الوحدة هو
0 5
1
,  
 نصف ريال لكل بيضة.   

 

17 340
1 20
               للحصول على طن واحد 20بقسمة البسط والمقام على 

 شجرة بتدوير طن واحد من الورق. 17يتم إنقاذ 

 



 

 

 دقيقة 15الربع ساعة  = 

10 150
1 15
             

وحدة نقسم كل من البسط والمقام على قيمة المقام  لكتابة المعدل على صورة معدل       

 15وهو 

 لترا في الدقيقة الواحدة. 10منظم الدش يوفر 

 

اكتب كل نسبة في أبسط  .استعمل الشكل أدناه 23، 22لحل السؤالين  تحليل الأشكال:

 .صورة، ثم اشرح معناها

 



 

 

 عدد الكتب التي قرأها هلال إلى التي قرأها رائد=

       
5 10

11 22
             )2وهو اقسم كلاً من البسط والمقام على)ق.م.أ. 

 ،1يساوي  11و  5بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين 

 فإن الكسر في أبسط صورة؛ 

 .كتاب قرأها رائد 11مقابل كتب  5أي أن هلال يقرأ 

 

ماد= عدد الكتب التي قرأها ماجد إلى الكتب التي قرأها ع
23
17

 

 ،1يساوي  17و  23بما أن القاسم المشترك الأكبر للعددين  

 17كتاب عندما يقرأ عماد  23أي أن ماجد يقرأ  فإن الكسر في أبسط صورة؛

 .كتاب

 



 

 

نسبة تبرعات الصف الخامس =   
6 144
1 24
         

 لمعرفة معدل تبرع الطالب الواحد. 24ى اقسم البسط والمقام عل        

نسبة تبرعات الصف السادس=   
7 196
1 28
 

 لمعرفة معدل تبرع الطالب الواحد. 24اقسم البسط والمقام على         

إذا معدل تبرع الطالب في الصف السادس أكبر من معدل تبرع الطالب في الصف 

 الخامس.

 

وق الأول =      سعر العبوة في الصند
2 12
1 6
 

 ريال 2إذا سعر العبوة = 

سعر العبوة في الصندوق الثاني=     
167 40

1 24


 

 ريال 1,67≈  إذا سعر العبوة

 إذا سعر العبوة في الصندوق الثاني أقل من سعرها في الصندوق الأول.

 



 

 

قة= دقي 15نسبة المسافة التي قطعها في 
25
15

         

 لمعرفة المسافة التي يقطعها في ساعة؛

  =
100
60

 4اضرب البسط والمقام في                

 كيلومتر في الساعة. 100إذا يقطع 

 



 

 

إجابة طارق هي الصحيحة لأن لإيجاد معدل الوحدة يجب قسمة البسط والمقام على 

 المقام.قيمة 

 

باستعمال  متشابهتين في الوحدة النسبة هي عبارة عن المقارنة بين كميتين

 القسمة؛أما المعدل هو نسبة بين كميتين بوحدتين مختلفتين.

 النسبة مثل النسبة بين عدد المشابك الحمراء إلى عدد المشابك الزرقاء في الشكل

 =2 :6 

 والدينار الأردني كما بالشكل ةعوديأما المعدل مثل المقارنة بين الريالات الس

 



 

 

 7إلى  5الإجابة ب( 

 



 

 

 11: 3د( الإجابة 

 



 

 

 =7 7 3
8 6 4
  

 =
3 6 1
4 1 8
  



 

 

 =

5 35
2 9
2 35
5 9
5 14

1
9 9



 

 

 

 =

5 45
2 8
2 45
5 8
1 9

2
4 4



 

 

 



 

 

ما تحتاجه أريج = 

2 1 1
1 2 3

3 4 2
8 3 6

1 2 3
12 12 12

5 17
7 6

12 12

 

  

 

  

 

1
2 512

2
5

512
2
1250



 



 كم 

 



 

 

2
3

6
9

 

5
6

15
18

 



 

 

1
4

3
12

 

5
7

25
35

 


